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Ata da 15ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 

em 24 de abril de 2017. 

Presidência do Senhor Deputado Sandro Régis (1º Secretário). À hora marcada, o Sr. 

Presidente e proponente do evento, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, com 

a finalidade de comemorar os 60 anos de fundação da Federação dos Empregados no Comércio 

de Bens e Serviços do Estado da Bahia – Fecombase. Compuseram a Mesa dos trabalhos os Srs: 

Deputado Luciano Simões Filho; Jean Esdras Alves da Silva Freitas, Diretor de Articulação da 

Secretaria de Desenvolvimento Econômico, representando o Governo do Estado; Márcio Luiz Fatel, 

Presidente da Fecombase; Oswaldo Gonçalves Pereira, Ex-Presidente da Fecombase; Délcio 

Mendes Barbosa, representando os Sindicatos Filiados à Fecombase; Maria Aparecida Rosa Silva, 

Presidente do Conselho Fiscal, representando o Sindicato dos Empregados no Comércio de Jequié; 

Solineide Lima dos Santos, representando as Mulheres Comerciárias da Bahia; Emerson Gomes, 

Presidente da Força Sindical; Marcelo Lavigne, Secretário de Organização, representando o 

Presidente da União Geral dos Trabalhadores (UGT/Bahia), Magno Lavigne; Maria Euridéia Mendes, 

Diretora, representando a Confederação Nacional dos Trabalhadores no Comércio (CNTC) e o 

Presidente Levi Fernandes Pinto; e Gabriel Pithon Bittencourt Moraes de Andrade, Advogado e 

Assessor Parlamentar, representando o Deputado Federal Bebeto. Após a execução do Hino 

Nacional, a Mestre de Cerimônias, Srª Rita Batista, leu um breve histórico da Fecombase, relatando 

fatos dos 60 anos de atuação em defesa dos interesses dos comerciários. O Sr. Gabriel Pithon 

Bittencourt ressaltou o trabalho desenvolvido pela Fecombase desde a fundação e a alegria dele 

pelos 60 anos de lutas da Federação, afirmando que ainda haverá muitos embates pela frente. O Sr. 

Délcio Mendes Barbosa fez referências aos 60 anos da Fecombase, ao compromisso e 

responsabilidade na defesa dos comerciários de Feira de Santana e à luta contra as reformas do atual 

Governo, que visam retirar direitos dos trabalhadores. A Srª Solineide Lima dos Santos registrou ser 

um dia feliz para a Federação e os sindicatos filiados e pediu a Deus que os proteja para que 

continuem vencendo as lutas do dia a dia. Finalizou convocando a todos os trabalhadores para a 

Greve Geral no próximo dia 28 de abril. A Srª Maria Aparecida Rosa Silva ressaltou que nesses 60 

anos a Fecombase fez muito pelos trabalhadores e desejou ao Sr. Márcio Luiz Fatel que continue a 

dirigir a entidade com muita garra, responsabilidade e amor. O Sr. Marcelo Lavigne registrou que são 

60 anos de história e de luta, alertou para a importância do momento político atual, clamou pela união 

do movimento sindical na luta contra as reformas que retiram direitos adquiridos e convocou a todos 

para a Greve Geral do próximo dia 28. O Sr. Emerson Gomes ressaltou a importância da Fecombase 
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na defesa dos direitos dos trabalhadores nesses 60 anos. Disse que a semente que foi plantada lá 

atrás deu muitos frutos ao longo dos anos; que os trabalhadores estão sendo alvo da tentativa do 

Governo de retirar direitos e que o setor do comércio será um dos mais penalizados. O Sr. Oswaldo 

Gonçalves Pereira ressaltou a luta dos sindicatos desde os governos militares para se manterem 

vivos e atuantes e afirmou que o momento atual é de muita dificuldade para a classe trabalhadora por 

conta das Reformas Trabalhista e Previdenciária. O Sr. Jean Esdras Alves da Silva Freitas trouxe os 

parabéns do Secretário Jacques Wagner pelos 60 anos da Fecombase e destacou a importância 

econômica do setor de comércio e serviços e a relevância que possui no PIB baiano, representando 

70 % de toda a riqueza produzida no Estado. A Srª Maria Euridéia Mendes, em nome da CNTC, 

parabenizou a Fecombase pelos 60 anos, alertando que a luta árdua está vindo agora e que só a 

unidade de toda a categoria comerciária fará a diferença. O Sr. Márcio Luiz Fatel agradeceu a Deus 

pela oportunidade de estarem todos ali reunidos e disse que se sentia extremamente feliz nesta 

manhã do dia 24 de abril de 2017 para celebrar os 60 anos de vida, de história e de luta da 

Fecombase. Destacou diversas personalidades que contribuíram para o engrandecimento da 

Instituição, em especial o companheiro Oswaldo Gonçalves Pereira, que construiu dois importantes 

conjuntos habitacionais para os comerciários na Capital, um em Brotas e outro no Cabula, além da 

sede própria na Rua Francisco Ferraro. Afirmou que a Fecombase surgiu para promover a integração 

dos trabalhadores do comércio, abarcando cinco sindicatos que existiam na região: de Jequié, 

Itabuna, Aracaju, Salvador e o dos trabalhadores em açougues. Considerou inoportunas as reformas 

promovidas pelo Governo Federal, pois não contam com a participação do povo, e disse que as 

reformas necessárias são a Tributária e a Política. A Mestre de Cerimônias Rita Batista convidou a 

Srª Antonieta Souza França, o Sr. Gilberto Souza França e o Sr. Délcio Mendes Barbosa para 

receberem as homenagens. O Sr. Presidente entregou as placas ao Sr. Oswaldo Gonçalves Pereira 

e ao Sr. Gilmar Dias Ferraz, que recebeu duas homenagens, uma representando o Sr. Gilson Pereira 

Nunes e a outra in memorian do Sr. Guimarães Viana. Após registrar a presença de inúmeros 

representantes de sindicatos do interior do Estado, o Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo 

da Bahia, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. 

PRESIDENTE -  

1º SECRETÁRIO - 

2º SECRETÁRIO - 

 

 


